

案號: 103060279 萬海慈善補助牛活費6萬元

新生兒罹心臟病單親媽無即

文・楊政興



▶們到訪時,23歲的珊珊(化名)才剛 幫四個月大的小兆(化名)換完尿 布,她看著小兆胸膛前長達15公分的傷 口,將他擁入懷中,心疼說:「現在只希 望他健康平安就好。」

珊珊說,當初爲了省房租與男友同住, 由於自己是季經,沒有察覺到懷孕,第一 次產檢已經16周了,男友講明要拿掉孩 子,否則分手,珊珊覺得那是一個生命, 不忍拿掉,決定將小孩生下來,男友則從 此音訊全無。剛出生的小兆吃得好也睡得 好,幾乎很少哭鬧,珊珊心想等小孩兩個 月大後,安排保母照顧,自己則可返回職 場賺錢養家。

就在珊珊報完戶口,領了健保卡的隔 天,帶小兆回醫院注射新生兒疫苗,沒經 驗的珊珊以爲要解開衣服,醫師看到小兆 的胸部,表情大變,直說肋骨已經凹陷, 珊珊還來不及反應,小兆馬上被安排住 院,2個小時後插管,然後因為心臟、肺 臟、呼吸皆衰竭,已發病危通知。經過檢 查,才知道小兆罹患的是大型心室中膈缺 損,心房心室中膈全部破光光,血液在心 房心室裡亂流動,緊急開刀之後把四個洞 都補起來,醫生說會不會醒要看他的生命 力,珊珊到處燒香拜佛,祈禱小兆平安健 康,晚上則睡在加護病房門口,探視時間 握著小兆的小手,在耳旁和他說說話,給 他加油打氣,希望能夠度過這一關。

一個月後,小兆出院返家,手術在他身 上留下許多疤痕,珊珊回想起事發當時, 感覺是老天爺跟她開了一個玩笑,她說兩 人是真的有母子緣分,從決定要獨自把他 生下來,到罹患罕見心臟疾病,從鬼門關 前救回小兆,經歷這一段波折,珊珊堅定 地說,她要好好把小兆扶養長大。

珊珊要照顧年幼的小兆,無法外出工作, 婦女服務中心陳社工表示,珊珊的爸爸已 過世,母親則居住在桃園,男友不願負責已 失聯,接案後已提供特殊境遇及子女生活補 助,政府也補單親租屋補助,由於小兆四個 月大就已經動過大手術,原本保母已經嚴重 短缺,恐更難媒合到適合的保母,短時間珊 珊將無法工作,故轉介萬海基金會,基金會 訪視後已每月撥款1萬元連續6個月,共計補 助6萬元,暫紓困境,也請社會大眾一起幫忙 珊珊,詳情請見第54至55頁。

本文個案指定捐款截止日:民國103年12月31日